

Después de la tremenda pedrisca del viernes

Los huertanos perjudicados acuden a las autoridades, exponiéndoles la magnitud de la catástrofe

Por la tarde se celebró una Asamblea de fuerzas vivas en el Ayuntamiento, presidida por el Gobernador y con asistencia de varios diputados

Los huertanos acuden a Murcia

Los datos que se conocen de los daños causados por la enorme pedrisca del viernes, son cada vez más tristes y desoladoras. Las pérdidas alcanzan una cifra grande y son muchísimas las familias huertanas que han quedado en la miseria.

En las primeras horas de la mañana, comenzaron a llegar de los distintos partidos de huerta afectados por la tormenta, numerosos huertanos que fueron congregándose en los alrededores del Ayuntamiento.

A media mañana ya se habían reunido varios centenares de huertanos que se disponían a visitar a las autoridades para solicitar ayudas en la tristísima situación en que se encuentran por efectos de la tormenta de granizo.

Hablando con el Alcalde

Una nutrida Comisión integrada por elementos afectados de los distintos partidos de huerta, subió al despacho de la Alcaldía, entrevistándose con el alcalde interino señor López Ambit y haciéndole a este una detallada relación de los estragos causados por las tormentas del viernes, como consecuencia de las cuales se han perdido en numerosos partidos de la huerta las cosechas de frutas y hortalizas, lo que ofrece una perspectiva verdaderamente dolorosa.

Le interesaron al alcalde que se proceda por el Ayuntamiento con la mayor eficacia y rapidez para conseguir del Gobierno unos auxilios económicos que remedien en parte la catástrofe y el señor López Ambit después de enterarse de los acuerdos del Municipio, de los telegramas cursados y de otras gestiones, les prometió estar al lado de los damnificados para apoyar sus justísimas peticiones, convenido de la importancia de los daños sufridos.

Los huertanos salieron del Ayuntamiento muy satisfechos de su entrevista con el alcalde y concejales que allí se encontraban.

En manifestación al Gobierno Civil

Desde el Ayuntamiento, los huertanos, en manifestación pacífica, se encaminaron al Gobierno Civil. Entre los huertanos se mezclaron elementos extraños que fueron energicamente lanzados de la manifestación por los verdaderos interesados en este doloroso problema que la Falta ha creado.

Una Comisión de los manifestantes, acompañada de los diputados por Murcia señores Virgili y Cardona, subió al despacho del Gobierno Civil entrevistándose con el señor Rodríguez Soriano, quien rápidamente les recibió oyendo sus ruegos con todo cariño.

Los huertanos llevaban la representación de los partidos de Aljucer, Rincón de Seca, Arboleja, Rincón de Beniscornía, Puebla de Soto, Era-Alta, Patifio, San Benito, Aljezares, La Raya, La Alberca y Javalí Nuevo y manifestaron al gobernador que la enorme pedrisca había destruido por completo las cosechas de tomates, naranjas, pimientos, bajocas, albaricoques, patatas y otros productos, creando una gravísima situación ya que muchos de ellos venían viviendo del

crédito y a cuenta de las cosechas recibían artículos de primera necesidad, y ahora se encuentran en la mayor miseria.

Regaron al gobernador que les preste decidida ayuda para conseguir del Gobierno inmediata solución al problema, ayudándoles económicamente en su desgracia que constituye la miseria de sus hogares.

El señor Rodríguez Soriano les dio cuenta de los telegramas dirigidos al Jefe del Gobierno, Ministro de la Gobernación y Ministro de Marina señor Rocha, enterándoles exactamente de los estragos causados por la granizada que él había comprobado y solicitando del señor Rochapor su doble calidad de Ministro y de diputado por esta provincia que presten su mayor apoyo a fin de que se indemnice a los perjudicados.

Además les dijo que contando con el concurso de los ingenieros de las Secciones Agronómicas, se procedería inmediatamente a la visita de los sitios dañados y a la valoración de las pérdidas, con objeto de enviar a Madrid rápidamente los informes y obtener la ayuda económica necesaria.

También les anunció que adoptaría medidas inmediatas para ver de resolver la situación crítica en que se hallan.

Los huertanos salieron verdaderamente satisfechos de la entrevista con el gobernador, comunicando a los demás compañeros que quedaron en la puerta del Gobierno, las gratas impresiones recibidas.

En vista de ello los huertanos deshicieron la manifestación, que había cruzado por las principales calles de Murcia y disuelta aquella se reintegraron a sus respectivos poblados de la huerta en espera de las resoluciones que se den al problema.

El gobernador habla a los periodistas

A mediodía el gobernador recibió a los periodistas y les dio cuenta de la visita de los huertanos y de cuanto les había dicho.

Añadió que por la tarde tenía citados a los diputados que se encuentran en Murcia señores Cardona, Ruiz del Toro, Martínez Moya y Virgili a fin de tratar de las más rápidas soluciones del problema, para iniciar una suscripción y adoptar otros procedimientos, anunciando que el señor Cardona, para esa suscripción, le había entregado la cantidad de 250 pesetas.

También dijo que había conferenciado con el alcalde sobre este asunto, poniéndose de acuerdo para la celebración de una asamblea de fuerzas vivas, por la tarde en el Ayuntamiento. Además expuso que estaba esperando de un momento a otro la visita del Presidente de la Diputación señor Pascual Muroia para hablarle de esta cuestión, confiando en su valiosa ayuda, para construir caminos en la huerta, que alivien la situación.

Anunció que confiaba mucho en el resultado de la asamblea de por la tarde en el Ayuntamiento.

Terminó diciendo que era un asunto

importantísimo al que era preciso por murcianismo y por deberes de humanidad darle rápidas soluciones.

La Asamblea en el Ayuntamiento

En el Salón grande del Ayuntamiento se celebró por la tarde la Asamblea de fuerzas vivas de la capital, convocada a instancias del gobernador de la provincia señor Rodríguez Soriano.

El alcalde accidental señor López Ambit expone que ha convocado esta Asamblea a requerimientos del digno gobernador de la provincia, el cual expondrá el objeto de la misma.

Seguidamente el señor Rodríguez Soriano se dirige a los reunidos manifestando que conforme se desarrollaba la tormenta, iba él percatándose de los grandes daños que estaba produciendo en la huerta, y como estos han tenido una triste realidad, inmediatamente telegrafió al Gobierno y al señor Rocha como diputado por Murcia exponiéndoles la magnitud de la catástrofe y la situación de agobio en que quedaban numerosas familias.

Habiendo recibido amplia autorización del Gobierno para que tomara cuantas medidas estime pertinentes para conocer la importancia de los daños, inmediatamente se ha dirigido a los organismos técnicos de la provincia y todos sus funcionarios se han ofrecido con toda diligencia hasta el punto de que en la tarde de ayer algunos funcionarios han salido a adquirir datos, los cuales también han interesado le faciliten los alcaldes pedáneos de esos partidos.

Con elocuentes palabras y sentida emoción describe la situación en que se encuentran tantas familias humildes y se dirige a todos para que contribuyan a aminorar esas desdichas, pues no todo debe esperarse de la ayuda del Estado, el cual, aunque ha ofrecido que vendrá también en socorro de esas necesidades.

Por ello propone que se abra una suscripción popular para ir a remediar las más perentorias necesidades de esos hogares humildes, para lo cual espera que las fuerzas vivas de la capital acudan con sus donativos.

Dice que los colonos deben darse cuenta de la difícil situación econó-

mica por que atraviesan las clases acomodadas y mercantiles, para que sus peticiones sean moderadas.

Agrega que en la tarde de ayer estuvo en Totana, población que también ha sufrido los rigores de la tormenta, y propone que aquellos agricultores sean incluidos en los beneficios que se van a pedir.

Nuevamente se dirige a la generosidad de las fuerzas vivas, indicando que con un representante de estas y los señores alcalde y presidente de la Diputación se constituya la comisión que haya de organizar la suscripción, que a la vez sería la encargada de repartir los fondos que se pudieran recaudar.

Termina dando cuenta de la reunión que ha tenido con los diputados, los cuales le han ofrecido toda clase de colaboraciones y realizar cuantas gestiones precisen para el mejor éxito de lo que aquí se acuerde, ofrecimiento que él como gobernador y particular hace también.

Seguidamente por el oficial del Ayuntamiento señor Pardo se da lectura a un escrito, dirigido por las Comisiones representativas de los agricultores de los partidos de San Benito Alto, Rincón de Seca, Aljucer, Los Garres, Puente-Tocinos, Javalí Viejo, San Benito Bajo, Espinardo, Era-Alta, La Nora, Albatalla, Nonduermas, Arboleja, La Raya, Guadalupe, La Alberca y Patifio.

En ese escrito, dichas Comisiones proponen en conclusión, como medio inmediato para ver la fórmula de solucionar nuestra miseria, los siguientes extremos:

Primero: Se ordene con urgencia el reconocimiento y valoración de las pérdidas sufridas, por los técnicos del Estado.

Segundo: Que por el ministerio de Obras Públicas se ordenen inmediatas obras para dar trabajo a los obreros de la tierra y pequeños agricultores que desde hoy no tienen elementos de vida y empiezan a padecer hambre.

Tercero: Que se dicten disposiciones encaminadas a que se reduzca o condeneu totalmente la renta de las tierras damnificadas.

Cuarto: Que a los comerciantes que radiquen en los pueblos que han

sufrido los perjuicios del pedrisco así como a los agricultores damnificados, se les conceda una moratoria comercial necesaria para el pago de sus créditos.

Quinto: Que por los centros oficiales se ruegue contribuyan los funcionarios a la suscripción abierta para mitigar estas miserias.

Sexto: Que se dicten las disposiciones necesarias a fin de que se eximan a los propietarios de las tierras damnificadas del pago de las contribuciones territoriales en el actual año.

Terminada la lectura del documento interviene los señores Moreno Galvahe, propone el que se solicite también el que el Gobierno envíe alguna cantidad del fondo llamado de «Calamidades» que existe en el ministerio de Agricultura, Martínez Moya que lo mejor es que se inicien obras públicas; el Presidente de la Diputación que ofrece la ayuda de la Corporación; Virgili que en último término se pida un préstamo al Banco del Crédito Agrícola Nacional y que precisa conocer la cuantía de los daños, aun éstos, según el mismo ha podido apreciar en la visita que ha hecho a algunos de esos sitios han sido grandísimos en especial en tomates y bajocas; y Ruiz del Toro, que coincide con el anterior diputado y además señala que si los agricultores utilizaran el seguro de cosecha que existe no se llegaría a estas tristes situaciones y Pujante que en nombre de la comisión que se ha formado de entre los perjudicados, que agradece a todos los ofrecimientos que han hecho para buscar alivio económico de éstos.

Después de algunas breves intervenciones de los anteriores señores para reforzar y aclarar sus iniciativas y propuestas, el señor Gobernador hace el resumen del acto congregándose del ambiente de confraternidad que en el mismo ha reinado y dando cuenta a la vez del telegrama que ha recibido del director general de Agricultura participándole de que en caso de que estuviera agotado el presupuesto de «Calamidades», se podría obtener alguna consignación extraordinaria.

A propuesta del señor Martínez Lopez de Molina quedan designados los señores Cerdá por la Cámara de Comercio y el señor Asensio por la Junta de Hacendados, como representantes de las fuerzas vivas para que con las autoridades civiles de la provincia constituyan la comisión que habrá de iniciar la suscripción, caso de estimarse ello oportuno.

Por último se dió lectura al telegrama que ha dirigido al de Murcia el alcalde de Cartagena, lamentando la catástrofe y ofreciéndose a la ciudad hermana.

El acto dió término próximo a las nueve de la noche, habiendo flotado un espíritu de gran condolencia por la gran catástrofe que ha sufrido nuestra huerta.

Desde Asturias

Es muerto a tiros un obrero minero

Por telegrama de la noche Oviedo.—El gobernador manifestó que los sucesos de la mina Soton, habían sido matizados por la agresión de que se hizo objeto a la fuerza —En Laviana, y cuando se retiraba a su domicilio fué tiroteado el obrero Jesús Corte por dos desconocidos Jesús Corte quedó muerto.

Se supone que es un atentado de carácter social.

Para guardias de asalto

Se declaran aptos 900 aspirantes

Por teléfono de la noche Barcelona.—Terminaron los exámenes de aptitud para guardias de asalto.

Se presentaron 2.467 aspirantes. Fueron declarados aptos 900.



XI aniversario del señor

D. José María Ruiz-Funes Sáez

Que falleció el 21 de Mayo de 1923

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposa la señora

Doña Manuela García Ruíz-Funes

Que falleció el día 13 de Mayo de 1929

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán todas las misas que se celebren el lunes 21, de ocho a doce cada media hora, en la Capilla del Rosario (Santo Domingo).

Sus sentidos: hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas los encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a alguno de estos cultos, por lo que les anticipan el testimonio de su gratitud.

Murcia 20 de Mayo de 1934

Los Excmos. e Illmos. Sres. Arzobispo de Granada y Obispos de Cartagena-Murcia, Orihuela y Jaca, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Después de la sesión de Cortes, del viernes

Gil Robles se lamenta de que persistan los recelos contra la Ceda

Maura, Martínez Barrio, y Besteiro elogian el discurso de Indalecio Prieto

Por telégrafo

Madrid.—La Prensa republicana considera que después del discurso de Prieto, se esfumaron las posibilidades de un Gobierno cedista.

Interrogadas las personalidades políticas sobre el discurso de Prieto en el Parlamento, dijeron:

Miguel Maura, que estaba satisfechísimo de las últimas jornadas parlamentarias, que constituyeron un triunfo para los republicanos.

Cada día estoy más esperanzado y crece mi optimismo.

Martínez Barrio, que Prieto ostentó legítimamente la representación de todos los republicanos, mejor dicho de la segunda República española. Fué un síntoma claro de que ocurrirá lo que ocurrirá no dejaremos arrebatarlos la República.

Besteiro, que el discurso de Prieto había sido admirable, constituyendo una garantía de la República. Sus consecuencias no se harán esperar mucho. En el transcurso de los días aumentará la resonancia y sus frutos serán más gratos.

Barcia, que había sido magistral la defensa hecha por Prieto de la obra financiera de la República.

Manifestaciones de Gil Robles

Gil Robles, se excusó de concretar su opinión.

Se lamentó de que persistan los recelos contra la Ceda. Si dudan de nuestra sinceridad entonces no puedo dialogar con quien me suponga capaz de una traición.

Estamos actuando plenamente dentro del régimen, prestándole servicios que no le prestan otros grupos que blasonan de republicanos.

El jefe del Gobierno en Barcelona

Inaugura en unión de Irujo la feria muestrario

Por telégrafo

Valencia.—Llegó el jefe del Gobierno, acompañado del ministro de Industria.

Audió a recibirle un enorme gentío, que le ovacionó.

El señor Samper después de revistar las tropas marchó al Ayuntamiento donde se celebró una brillante recepción.

El público le obligó a salir a uno de los balcones.

A las once y media asistió a la inauguración de la Feria muestrario.

El acto fué amenizado por la Banda municipal.

Samper elogió cumplidamente las instalaciones.

En los Viveros se celebró un banquete pronunciando un discurso el alcalde, señor Lambies, el señor Cid, que acababa de llegar en automóvil, y los señores Irujo y Samper.

Este recordó su paso por la Alcaldía que coincidió con la primera feria muestrario.

Elogió la vitalidad de Valencia y exhortó a que se hiciera un empréstito para celebrar una exposición.

Todos fueron ovacionados.

Rocha en Madrid

DESDE PARÍS

Regresa satisfechísimo de su viaje

Por telégrafo de la noche

Madrid.—El ministro de Marina regresó de Marruecos.

Manifestó que estaba satisfechísimo de las atenciones que recibió de las autoridades civiles, militares y de la Armada y del pueblo español.

Anunció que el día 11 se verificará en Alcañal el acto final de las maniobras navales haciendo desfilar todas las unidades de la escuadra.

Uiene el propósito de acudir a estas maniobras.

Excelsior

hace desaparecer moscas y mosquitos.—De venta: En el Bazar Murciano.

Los diputados que no votaron la confianza

Por telégrafo de la noche

París.—A pesar de los acuerdos adoptados en el Congreso radical socialista, Clermont, Ferran y 45 diputados radicales no votaron ayer la cuestión de confianza.

Desde luego el Gobierno salió fortalecido por el resultado de la votación.

Hipotecas-Préstamos

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Inteseses desde 6 % anual.

INFORMES GRATIS

CENTRO FINANCIERO: Viladomat 108, 1.1.-Teléfono 30991

BARCELONA

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTINEZ

Compañía Cómica

Mora - Espantaleón - Barroso

HOY DOMINGO 20 DE MAYO : A las siete tarde y diez y media noche

Exito clamoroso de la preciosa comedia en tres actos, original de Luis Fernández Sevilla y Rafael Sepúlveda, titulada

Madre Alegría

Butaca, 3'50 : General 0'60

Mañana lunes, despedida con el estreno «¡Caramba con la Marquesa!»

Bañeras de hierro esmaltado

DESDE 120 PESETAS

INODOROS COMPLETOS

DESDE 38 PESETAS

Los instalamos a precios revolucionarios

ÚNICAMENTE:

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 MURCIA Teléfono, 1.230

¿Fué crimen o suicidio?

Lo de Casas Viejas

Se encuentra el cadaver de un comerciante

Par telégrafo de la noche

Barcelona.—En las cercanías de Montserrat fué encontrado el cadaver del comerciante José Marcet.

Dicho comerciante desapareció hace bastantes días y la familia ofreció diez mil pesetas a quien facilitase noticias sobre su paradero.

El cadave apareció descompuerto y a su lado fué encontrado un revolver.

Ha marchado a Cádiz el capitán Menéndez

Para prestar declaración en la causa contra Rojas

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Marchó a Cádiz el director general de Seguridad, capitán Menéndez.

Prestará declaración en la causa instruída contra el capitán Rojas, por los sucesos de Casas Viejas.

Ante la Audiencia comparecieron Casares y el exgobernador de Cádiz, Pozo, entregando las declaraciones que se les tenían pedidas.

TEATRO CIRCO VILLAR

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

PROGRAMA PARA HOY.—Tarde a las 7 y 1¼. Noche a las diez y media

Revista FOX en español.—El dibujo sonoro VIOLINISTA GITANO, y Estreno de la más impresionante obra Paramount, titulada

EL CRIMEN DEL SIGLO

por FRANCIS DEB

BUTACA 1'25 : GENERAL 0'30

Nota.—Mañana lunes día 21, Grandioso Estreno:

Doña Francisquita

producción nacional música de VIVES, por Raquel Rodrigo

DOS NOTICIAS

Capaz sale para Ifni.—¿Cabanellas, Director de Carabineros

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Salió en avión para Ifni el coronel Capaz.

Lleva instrucciones concretas sobre el plan a desarrollar en aquel territorio.

SOBRE UN NOMBRAMIENTO

Se ha confirmado que el general Cabanellas va a ser nombrado director general de Carabineros.

De Méjico a España

El avión, ha sido bautizado con el nombre de «Barberán y Collar»

Por telégrafo de la noche

Méjico.—Ha sido bautizado con el nombre de «Barberán y Collar», el avión que utilizará el aviador Sarabia para su raid de Méjico a Sevilla.

Alrededor de este vuelo, existe gran entusiasmo.

Central Cinema

Catedral de las Variedades

Hoy domingo, a las siete tarde y diez y media noche

Proyección de la preciosa comedia musical,

Anuncios por palabras

por Magda Schneider

y despedida de la escultural maga del baile español

Goyita Herrero

acompañada del guitarrista

Carlos Verdeal

y el bailarín intermediario

CLEY'S

Cinema Intesta

Programa para hoy

Desde las tres de la tarde

El dibujo cómico sonoro,

Lobo a la puerta

y proyección de la interesantísima obra Fox hablada en español, titulada

BAZAR MURCIANO

PLATERIA, 66 y 68

ESPECIALIDAD EN OBJETOS PARA REGALOS.—GRAN SURTIDO EN PERFUMERÍA.—PRODUCTOS DE LA CASA GAL.—JUGUETERIA.—ARTICULOS PARA TENNIS.—NUEVOS MODELOS DE COCHES PARA NIÑOS.

EL BAZAR MURCIANO

TIENE SU CURSAL EN CARTAGENA CALLE MAYOR NUM 22

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-Metalúrgica Zap ta Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras motores eléctricos de Suth & Gosson, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1'50 caballos

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 19

Por telégrafo de la noche

Interior 4 % 70'90

Amortizable 5 % 92'25

Idem 4 % 00'00

Banco de España 000'00

Tabacos 210'60

Francos 48'45

Libras 37'45

Dollars 7'35

Liras 62'50

FABRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ
— DE —
Patricio López Ortega
Especialidad en refrescos gaseados
Coca-Cola.—Orange Crush.—Sinaleco
Depósito de las renombradas marcas de cerveza
DAMM-MORITZ
VENTA DE ACIDO CARBÓNICO
Servicio a domicilio
Plaza de San Antolín número 3.—Teléfono 1822

Rodríguez y Pobil S. L.
Materiales y Pavimentos
Depósito de cementos de las mejores marcas.
Cales hidráulicas, ladrillo hueco, tuberías de Gres,
idem de barro, tejas, pavimentos, etcétera, etcétera.
ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS
Fábrica de mosaicos hidráulicos y piedra artificial
Dirección técnica por Arquitecto
Almacenes y despacho:
PORCHE S. ANTONIO, 9 y 11
Teléfono, 1422
Fábrica de Mosaicos:
AGUADORES, 3
Teléfono, 2606

EL LUNES 21, EN EL
TEATRO CIRCO VILLAR
Doña Francisquita
Música del maestro VIVES
DIABETICOS
Tomad comprimidos HEKIS

Diversidad de sucesos, en Madrid

Es herido grave el hijo de un patrono

Son detenidas dos mujeres que expedian duros falsos

Madrid.—En la calle de Andrés Borrego, al salir del taller de metalurgia, fué agredido el hijo del dueño, por cuatro individuos. El agredido resultó con graves heridas. Los autores del hecho fueron detenidos.

Perretería apedreada

Otro grupo de huelguistas apedreó la ferretería de la calle de Mendez Alarez, destrozando varios cristales.

Son detenidas dos mujeres que expedian moneda falsa

En una huertería de la calle de Santa Engracia, fueron detenidas dos mujeres que expedian moneda falsa. Se les ocuparon bastantes duros.

Sobre el Fuero universitario

La F. U. E. protesta alzada de un artículo de Maraño

Madrid.—La F. U. E. ha dirigido una carta al doctor don Gregorio Maraño, protestando del artículo que ha publicado en «El Sol», y que se titula «Sobre el fuero universitario».

Afirma la F. U. E. en su carta que destruir unos muebles maltrechos, aun realizándose el hecho, con estrépito, no significa destruir la Universidad.

Quienes la destrozan son aquellos que la hieren a mansalva, con hablidades claudicantes.

El documento contiene otros duros juicios. Califica de vándalos a quienes tratan de llegar a la Universidad, para ponerla al servicio mezquino de una plataforma social o política, no llevándola dentro de sí, como un culto o un ideal.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, num. 11. Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarria; en Oviedo (La Manjosa); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Bredona); en Málaga; en Océros (Aldes Mores); y en Lisboa. PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhidrico, Nítrico, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Gobre, de Zinc de Hierro y Férrico; Sal común, Gloratos; Barnices Marca Nacoi; Colorantes: Colodión; Nitratos; Gloratos. ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitrato de Sosa y de Potasa; Gloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pasados. EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Casa; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas; etc. etc. Para pedidos y demás detalles dirigirse al GERENTE ANTONIO en MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Angel Guitran, número 1.

Telefunken

ALTAVOCES desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y de la palabra.

APARATOS para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.

Pick-Up. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etcétera, etcétera. — Demostraciones gratis.

SOCIEDAD, NÚMERO 10. —MURCIA TELÉFONO, 1239.

Brugarolas y Cia.

DIARIO DE LORCA

Yo bien quisiera

El Corresponsal de «Levante Agrario» en esta se permite calificar de «injusta» la campaña que se viene haciendo relacionada con el Instituto.

Atrevídmelo es el tal compañero pero yo bien quisiera que él al hacer tal afirmación desvirtuara cualquiera de los puntos ya tratados y en cuanto lo haga inmediatamente rectificaré en el error en que he desarrollado esta campaña.

¿Que más podía desear el padre del joven cuyo nombre reza en el recibo que llevo en mi cartera de no haberle cobrado las quince pesetas por permanencias?

¿Que más quisiera yo que el señor Peidro demostrara no ser cierto que a mí no me hayan cobrado cuarenta y cinco pesetas?

¿Cuanto le agradecerían el señor Director y el señor Secretario que pudiera demostrarle al Excmo. señor Ministro de Instrucción Pública que ellos no cobran las dos gratificaciones que vienen cobrando por la dualidad de cargos que desempeñan como pertenecientes al actual Instituto y al extinguido local!

En fin, en cuanto el estimado compañero demuestre que estoy equivocado yo rectifico.

J. PEREZ ABRIL

GRANDIOSO ESTRENO DOÑA FRANCISQUITA

LUNES 21, EN EL Teatro Circo Villar

Boletín Religioso

MAYO—1934

Este mes consta de 31 días. Está consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de Oraciones por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 20

Domingo.—Pascua de Pentecostés o del Espíritu Santo y San Anastasio.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las seis y media de la tarde.

Día 20.—En San Juan Bautista.

Día 21.—En San Lorenzo.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

En Nuestra Señora de Lourdes.—

Todos los días misa de 7 y de 9, y durante este última que será celebrada en el altar del Amor Misericordioso, se rezará el Rosario de las Santas Llagas.

Institución de Nuestra Señora de Lourdes

Obra sacerdotal a favor de sacerdotes ancianos, enfermos e imposibilitados

Lismonas recibidas para tal fin

Suma anterior, 9.360'20 pesetas.

Una persona devota, Monteagudo, 5.

Don Pedro José Lopez Lopez, 10.

Don Lorenzo Pastor, Párroco de Alcantarilla, 5.

Don José Martínez Vivas, Tercer donativo, 25.

Doña Rosario Molina, Vda. de Muñoz, 2'50.

Don Enrique Muñoz de Molina, 2'50

Total, 9.410'20 pesetas.

Continúa abierta la suscripción.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'30; tomates 0'75; bajocas 0'75; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'00; chirivías 0'35; nabicoles 0'00; cebolla seca 0'00; guisantes 0'30; alcachofas 0'12; habas 0'20; ajos secos 0'00; apio 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'85; peras 0'00; peretas 0'00; albaricoques 0'60; nisperos 0'50; cerezas 0'55; melones 0'00; sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (ciento) 2'50; limones 0'20.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabazas totanera 00'00; Calabazas tiernas 1'25; pepinos 0'65; cebolla tierna 1'50; berengenas 0'00; ajos tiernos 0'80; lechugas 0'50; coles 0'00; coiflores 2'50; rábanos 0'40; acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 8'00; pescadilla 4'00; Atún 4'00; Mero 5'00; Emperador 4'00; Besugos 0'00; Calamares 6'00; Jibias 0'00; Pulpos 1'40; Gallinas 4'00; Dorada 4'00; Mújol 0'00; Magres 0'00 Bonito 3'00; Golondrinas 0'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 7'00; Sardina 1'20; Boga 0'00; Jurel 0'00; Boquerón 0'00; Chirrete 0'00.

Langostinos 00'00; Gambas 6'00; Almejas 1'80; Lenguados 8'00.

Abanicos

Encontrará Vd. un surtido variadísimo en el Bazar Murciano.

Academia de Comercio

de Don Federico Diez Puche

Dirigida por su hijo DON ANTONIO DIEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 14

Noticias de Montivideo

Se decreta una amplia amnistía

Se aprueba la tercera Constitución de la República

Por telégrafo

Montevideo.—Se reunió la Convención Constitucional, bajo la presidencia de Terra.

Aprabó una nueva Constitución, la tercera de la República.

Esta Constitución cierra un periodo de experiencia que duró 20 años.

Se decretó una amplia amnistía. Comprende todos los presos políticos. El número de los amnistiados es fantástico.

Unas manifestaciones de Companys

La retirada de la Llga, fué Incomprensible e Injustificada

(Por telégrafo)

Barcelona.—Hablando el Presidente de la Generalidad, de la reintegración de los diputados de la Llga al Parlamento, dijo que en todo momento estuvo propicio a la concordia, en beneficio de Cataluña, ignorando todavía los motivos que indujeron a la Llga a retirarse.

El Parlamento está abierto a todos los partidos y es el sitio adecuado para establecer el diálogo.

La retirada de la Llga fué incomprensible e injustificada.

Por mi parte, añadió Companys, nada diré que pueda dificultar el retorno, sino lo contrario.

Me limito a insistir en que ocupen sus escaños. De esta otra manera será posible establecer una corriente de cordialidad.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS Casa Central: MADRID.—Sucursal de MURCIA: Fermín Galán, 72. Bancos afiliados: Banco de Valencia. Banco de Castellón. Banca Marsans S. A. Banco Comercial de Barcelona.—Efectúa toda clase de operaciones de Banco.

TIPOS DE INTERES Desde 1.º de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario, de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, éste Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES A la vista. 2 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 3 y 1/2 por 100 anual

B) Imposiciones Imposiciones a plazo de 3 meses. 3 por 100 ; Imposiciones a seis meses. 3-60 por 100 ; Imposiciones a doce meses o más. 4 por 100 ;

Regitrán para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en ésta norma para las imposiciones a plazo.

LA CATALANA

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativos de recursos y de paralización de trabajo a causa del incendio.—Fundada en 1895.—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión.—Domiciliada en Barcelona.—Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACIÓN Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Table with 5 columns: Año, Primas, Bienes indemnizados, Reserva de riesgos en curso, Reservas patrimoniales. Rows for 1872, 1885, 1892, 1903, 1913, 1927, 1933.

Autorizado por el Servicio de Inspección de Seguros y Ahorros en 25 de Mayo de 1932.

Delegado en Murcia, AGUSTIN MONTEVERDE.

SANTA TERESA NUM. 7.

EL SOL AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre

Madrid: López de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512.

Murcia: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2.854.

AMALIA

los hay ejemplares; los hemos tenido aquí mismo que eran modelo de caridad y de virtud. Hay otros malos, es verdad; pero todo es así en la vida, y...

—Perdone usted, señor; creo que usted se ha distraído de su asunto especial—le dijo Daniel, que conocía prácticamente ser el hombre con quien hablaba uno de aquellos que no acabarían jamás sus digresiones, si no se les cortase el discurso.

—A eso voy.

—Lo mejor de este mundo, señor, es empezar

las cosas por el principio y marchar de prisa en línea recta para llegar pronto a donde vamos. Al asunto, pues —insistió Daniel, que a pesar de que solía divertirse algunas veces con la multitud de adjetivos, extravagantes los más, con que amenizaba las digresiones su antiguo maestro de escuela, ese día no tenía su espíritu para juegos, ni tiempo que perder.

—Bien: voy a hablarte como a un hijo tierno, cariñoso, discreto y razonable.

—Con lo último basta, señor: adelante.

—Yo sé bien que tú estás a buenas anclas—prosiguió don Cándido, en quien los circunloquios formaban, junto con los adjetivos, el carácter distinto de su oratoria.

—No entiendo.

—Quiero decir que tus relaciones encubradas tus amigos distinguidos, tus lazos estrechos y continuamente rozados por el trato frecuente, familiar y poderoso de tus asuntos propios, y las recomendaciones de tu señor padre...

—Por el amor de Dios, señor: créame usted que no está en mi organización resistir por mu-

cho tiempo ciertas situaciones. ¿Qué es lo que quiere usted decirme?

—A eso iba, genio de pólvora. Lo mismo, lo mismo eras cuando te sentabas a mi derecha con tus rizos hasta los hombros y tu polaquita azul.

En cuanto te mandaba escribir, si encontraba la puerta abierta, dejabas la gorrita y echabas a correr a tu casa. Decía, pues, que tu posición distinguida, a la que te has abierto camino dilatado, llano y florido, las amistades de tu padre, honrado, generoso y patriota, como a la vez tu talento exquisito y tu gusto extremado por el trato franco y cordial de los hombres...

—Muy bueno, ¿y qué puedo hacer por usted?

—Oyeme.

—Oigo.

—Yo sé qué, a medida que los sucesos apuran que las circunstancias apremian, es mejor...

—¿Pero no es mucho mejor que me diga usted lo que quiere?

A ello voy.

—¡Pacienial!—dijo Daniel, entre sí mismo, dominándose como era su costumbre desde hacia algunos años,

—¿Tú tienes relaciones?

—Muchas: adelante.

—Y entre ellas la del señor jefe de policía, don Bernardo Victoria, ¿no es verdad?

—Es cierto. Y, ¿qué es lo que usted quiere?

—Oyeme, Daniel. Yo te he enseñado a escribir, yo te quise como a un hijo por lo vivo, alegre, travieso, inteligente, activo...

—Gracias, gracias, señor.

—Tú eres casi el único de mis discípulos antiguos cuya amistad cultivo al presente; a este desgraciado presente que, envuelto en la nube, iracunda, tormentosa y fosfórica de las convulsiones ocultas, de las pasiones desencadenadas, hace, o está para hacer, la desgracia completa, irreparable y fatal de mi existencia.

—Conque, ¿qué es lo que usted deseaba?—preguntóle Daniel, mordiendo los labios, pero sin dejar asomar a su fisonomía la más leve señal de la impaciencia que lo agitaba.

—Deseaba, pues, que me hicieras un grande y no menos importante servicio, Daniel,

EL TIEMPO



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

Declaraciones del ministro de Instrucción pública

Ha resuelto la instalación del Colegio de sordomudos

Piensa terminar con la vergüenza de que haya 16.000 escuelas, unas desempeñadas interinamente y otras no regentadas por nadie

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de Instrucción pública manifestó que ayer resolvió definitivamente el asunto de la instalación del Colegio de sordomudos.

Se trata de un magnífico local, situado dentro de la zona urbana de Madrid, que reúne excelentes condiciones de capacidad e higiene.

La semana próxima se publicará el anuncio en la Gaceta, para dar esta legal al asunto.

Aprovechando la instalación del Colegio en un nuevo edificio se reglamentará esta institución, para que rinda la máxima utilidad.

Añadió que había recibido la visita de los maestros cursillistas de 1933, quienes desean ser les coloque con la mayor celeridad. En su visita comunicó a la Dirección general de primera enseñanza la orden de que no se anuncie ningún concurso para provisión de escuelas, sin recibir instrucciones, pues tiene el propósito de implantar un procedimiento que termine con la vergüenza de que haya diez y seis mil escuelas vacantes, desempeñadas interinamente y otras no regentadas por nadie.

Reiteró sus frases de admiración por el funcionamiento de la Escuela nacional de anormales. En su reciente visita, pudo comprobar que se trataba de una institución que honra a España, no solo en lo referente a la perfección de los métodos de enseñanza, sino por la exquisitez de los detalles.

Expresó su deseo de seguir visitando todos los centros de enseñanza de Madrid, para conocer la situación en que se encuentran y cooperar a su mejoramiento.

INFORMACION DEPORTIVA

Valores del futbol hispano

Temporada 1933-34

Nuestro estimado amigo el competente aficionado José Luis Fernández Tomás, ha escrito el interesante trabajo que transcribimos a continuación, con mucho gusto:

Las actuaciones, resumidas en números, de los diez mejores jugadores para cada puesto, a través de los tres torneos oficiales, arroja, aproximadamente, el siguiente orden de prelación:

A) Guardametas: Zamora (Madrid) 2'90; Elizaguirre (Sevilla) y Nogues (Barcelona) 2'80; Cano (Valencia), Pérez (Hércules) y Blasco (Athletic de Bilbao) 2'75; Ispizua (Athletic de Bilbao), Beristain (Donostia) e Irigoyen (Valladolid) 2'70; Urquiaga (Betis) 2'65.

(Cayo, del Madrid, y Florenza, del Español, pueden equipararse a Urquiaga).

B) Defensas derechas: Zabalo (Barcelona), Cilaurren (Athletic de Bilbao), Goyeneche (Donostia) y Ciriaco (Madrid) 2'85; Torregaray (Valencia) y Ceбалlos (Racing de Santander) 2'75; Ilundain (Osasuna), Areso (Betis), Arater (Español) y Chacartegui I (Zaragoza) 2'70.

B) Defensas izquierdas: Quincecos (Madrid) 2'95; Pena (Sporting) 2'90; Valcárcel (Celta) y Pasaín (Valencia) 2'85; Alcoriza (Barcelona) 2'80; Aedo (Betis), Alejandro (Deportivo Coruña), Maciá (Hércules) y Arana (Donostia) 2'70; Chacartegui II (Zaragoza) y Castellanos (Athletic de Bilbao) 2'65.

C) Medios derechas: Cilaurren (Athletic de Bilbao), Martí (Barcelona), P. Regueiro (Madrid) 2'80; Garizurieta (Athletic de Bilbao), Urquiri (Deportivo Alavés), Muñoz (Murcia), Ibarra (Racing de Santander) y Calvo (Arenas) 2'70; Salvador (Hércules) y Gracia (Sabadell) 2'65.

C) Id. centros: Vega (Celta) 2'90; Ayestarán (Donostia) 2'85; Gamborena (Unión de Irún) y Muguera (Athletic de Bilbao) 2'80; Solé (Español) 2'75; Valle (Madrid) e Iturraspe (Valencia) 2'70; Antero (Deportivo Alavés) y Calleja (Deportivo Nacional y Sporting, en el correspondiente Mancomunidad y en el de Liga, respectivamente) 2'65.

C) Id. izquierdas: Marculeta (Donostia) 2'95; Fele (Sevilla), Conde (Valencia), Cristiá (Español), Grieria (Murcia) y López (Valladolid) 2'70; Roberto (Athletic de Bilbao), Losada (Athletic de Madrid), Luisín (Sporting) y Reboredo (Racing del Ferrol y Deportivo Coruña, respectivamente) 2'65.

(Pineiro, del Celta, alcanza una cifra aproximada a la de los últimos).

D) Exteriores derechas: Ventolrá (Barcelona), Casuco (Oviedo), Urizalqui (Osasuna), Marin (Athletic de Madrid) y Eugenio (Madrid) 2'85; Lafuente (Athletic de Bilbao), Torredeflot (Valencia) y Ortega (Donostia) 2'75; Lázcano (Madrid) y Santi (Racing de Santander) 2'70.

(Irles y Saro también han hecho una buena temporada; el último, en la derecha, naturalmente).

D) Interiores derechas: L. Regueiro (Madrid) e Iraragorri (Athletic de Bilbao) 2'90; Loredo (Racing de Santander) 2'85; Goiburo (Barcelona) 2'80; Julio (Murcia) y Buiria (Athletic de Madrid) 2'75; Gallart (Oviedo), Gonzalo (Celta), Susaeta (Valladolid) y Edelmirio (Español) 2'70.

D) Centros delanteros: Lángara (Oviedo) y Campanal (Sevilla) 2'85; Bata (Athletic de Bilbao) 2'80; Sañudo (Valladolid), Vergara (Osasuna) y Herrera (Sporting) 2'75; Olivares (Madrid), Unamuno (Betis), Elloegui (Athletic de Madrid) y Gárate (Baracaldo) 2'70.

(Luisín, del Logroño, y Calderón, del R. de G., son, como Gárate, dos magníficos terceros, idóneos de figurar en Primera o Segunda división).

D) Interiores izquierdas: Chacho (Deportivo Coruña) y Herrera II (Oviedo) 2'80; Hilario (Madrid) 2'75; Costa (Valencia) e Ipiña (Donostia)

2'70; Lecue (Betis), Buiria (Athletic de Madrid), Goiburo (Barcelona), Piñelo (Celta) y Ramón (Barcelona) 2'65

D) Exteriores izquierdas: Gorostiza (Athletic de Bilbao) y Bosch (Español) 2'90; Eugenio (Madrid) 2'85; Cisco (Racing de Santander) y Sornichero (Murcia) 2'80; Miranda (Barcelona) y Pombo (Racing de Santander) 2'75; Diz (Deportivo Coruña), Nani (Sporting) y Amunárriz (Athletic de Madrid) 2'65.

(Emilin ha estado, en el Madrid, apagado esta temporada; todavía, entre Amunárriz y él, está, a nuestro parecer, *Catachis*, del Osasuna, que también bajó esta temporada con relación a la precedente).

Y nada más. Hasta el año que viene, Dios mediante, en que deseamos tenga el Murcia incluido algún jugador más en esta lista honorífica. Así lo esperamos. Porque cuatro elementos de alta categoría y regularidad, se nos antoja poco para una primera División.—S.

¿Un Hércules-Murcia?

En *«El Luchador»* de Alicante, hemos leído la noticia de que es muy posible que el día 27 del actual juegue el Murcia contra el Hércules.

No sabemos lo que haya de verdad en esta noticia.

Cuatro palabras con el primer vicepresidente del Murcia F. C.

En plena calle sorprendió ayer al primer vicepresidente del Murcia, el entusiasta aficionado don Antonio Clemares Ruiz.

Antonio Clemares lleva la discreción hasta el punto de no querer hacer revelaciones de ningún género.

Le pregunté por la situación económica del club, y sobre otros puntos esenciales, como el de contratación de jugadores y rescisión de los contratos, con otros, y nada noticable obtuve de él.

Solo me dijo, estas palabras: «Ahora estamos dedicados al examen de los contratos, y a otras cuestiones de interés, y nada interesante podría contarle...»

Queremos, sí, como decíamos en la nota oficiosa dirigida a la afición vivir en paz y concordia con Prensa, socios y público, necesitando de la colaboración y de la ayuda económica de todos y cada uno de los aficionados, para salir airoso de esta ardua empresa.

Estas palabras encierran todo un programa, y no debe faltar ni un solo aficionado a la invitación que por la Junta se le hace. Cada uno, a medida de sus fuerzas debe contribuir a que el Murcia tenga la próxima temporada un equipo digno de la División a que ha ascendido.

Elementos activos hay en esa Junta, que en actualmente figuran a la cabeza, como vicepresidentes don Antonio Clemares Ruiz y don Diego Almansa. Pero la actividad, el entusiasmo, y la buena voluntad de todos los directivos, siendo mucho, supondría poco si los aficionados no les apoyamos con la decisión, y sin desfallecimientos...

LISCANO

Círculo Católico

Fiesta en honor del Espíritu Santo

Esta noche, al toque de Oraciones da comienzo en el Oratorio de esta Sociedad el Septenario en honor del Espíritu Santo.

Todos los días a la misma hora se continuará tan piadoso ejercicio, que se celebra como todos los años, para dar gracias al Todopoderoso por la feliz terminación del Curso Escolar.

Por el presente quedan invitados todos los señores socios y alumnos y sus familias.

El próximo domingo y en el mismo Oratorio se tendrá una Misa de Comunidad.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Le ha satisfecho el dictamen de la comisión sobre el proyecto de ley municipal

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que le había enviado su dimisión el gobernador de Cádiz, por que se abscibe al grupo de Martínez Barrio.

También dimitió su cargo, el gobernador de Palencia, que fue nombrado por Martínez Barrio, pero mantiene su adhesión a Lerroux.

Se le preguntó si había dimitido el gobernador de Sevilla, y Salazar Alonso hizo gesto significativo, eludiendo la respuesta.

Añadió que no había asistido el día anterior al Congreso, por que se dedicó a estudiar el dictamen de Comisión sobre el proyecto de ley municipal. Empleó mucho tiempo en leer las intervenciones de don Antonio Maura, cuando la discusión del famoso proyecto de administración local.

Desde luego puedo anticipar—dijo Salazar Alonso—que el dictamen de la Comisión me satisfizo.

Reiteró su juicio favorable a este Parlamento, que puede realizar una labor fructífera, constituyendo un eficaz instrumento del Gobierno. Ayer se demostró su vitalidad.

Un periodista le interrogó acerca del discurso pronunciado por Prieto en las Cortes, y el ministro manifestó que había estado bien, según el extracto que había leído, pero que pensaba leerlo íntegramente.

El homenaje en honor de los poetas Pérez Bojart y Ubieta

En un típico restaurante se celebró anoche una comida en honor de los inspirados poetas González Ubieta y Pérez Bojart, para festejar el brillante éxito obtenido en el recital de sus poemas que tuvo lugar en el Ateneo de Madrid días pasados.

En torno a los ilustres vates se reunieron cerca de un centenar de conmensales. La fiesta fue cordialísima.

A los poetas Antonio Dubois, requerido por los ateneístas, y como uno de los más destacados valores tradicionales de la docta casa, aludió a Pérez Bojart, símbolo del viejo Ateneo, espíritu exquisito a quien es menester rendir un homenaje entusiasta y fervoroso; propongo que se hiciera a Pérez Bojart el obsequio de una pluma de oro.

La iniciativa mereció una acogida afectuosa.

También brillante poeta señor Almarza ofreció el banquete. Peñalba leyó las adhesiones, otros ateneístas hicieron el elogio de los homenajeados y Carmen Pomés—intérprete magnífica de las composiciones de Bojart y Ubieta—leyó una bellísima poesía de Pérez Bojart dando las gracias.

Queremos, sí, como decíamos en la nota oficiosa dirigida a la afición vivir en paz y concordia con Prensa, socios y público, necesitando de la colaboración y de la ayuda económica de todos y cada uno de los aficionados, para salir airoso de esta ardua empresa.

Estas palabras encierran todo un programa, y no debe faltar ni un solo aficionado a la invitación que por la Junta se le hace. Cada uno, a medida de sus fuerzas debe contribuir a que el Murcia tenga la próxima temporada un equipo digno de la División a que ha ascendido.

Elementos activos hay en esa Junta, que en actualmente figuran a la cabeza, como vicepresidentes don Antonio Clemares Ruiz y don Diego Almansa. Pero la actividad, el entusiasmo, y la buena voluntad de todos los directivos, siendo mucho, supondría poco si los aficionados no les apoyamos con la decisión, y sin desfallecimientos...

Queremos, sí, como decíamos en la nota oficiosa dirigida a la afición vivir en paz y concordia con Prensa, socios y público, necesitando de la colaboración y de la ayuda económica de todos y cada uno de los aficionados, para salir airoso de esta ardua empresa.

Estas palabras encierran todo un programa, y no debe faltar ni un solo aficionado a la invitación que por la Junta se le hace. Cada uno, a medida de sus fuerzas debe contribuir a que el Murcia tenga la próxima temporada un equipo digno de la División a que ha ascendido.

Elementos activos hay en esa Junta, que en actualmente figuran a la cabeza, como vicepresidentes don Antonio Clemares Ruiz y don Diego Almansa. Pero la actividad, el entusiasmo, y la buena voluntad de todos los directivos, siendo mucho, supondría poco si los aficionados no les apoyamos con la decisión, y sin desfallecimientos...

Queremos, sí, como decíamos en la nota oficiosa dirigida a la afición vivir en paz y concordia con Prensa, socios y público, necesitando de la colaboración y de la ayuda económica de todos y cada uno de los aficionados, para salir airoso de esta ardua empresa.

Estas palabras encierran todo un programa, y no debe faltar ni un solo aficionado a la invitación que por la Junta se le hace. Cada uno, a medida de sus fuerzas debe contribuir a que el Murcia tenga la próxima temporada un equipo digno de la División a que ha ascendido.

Elementos activos hay en esa Junta, que en actualmente figuran a la cabeza, como vicepresidentes don Antonio Clemares Ruiz y don Diego Almansa. Pero la actividad, el entusiasmo, y la buena voluntad de todos los directivos, siendo mucho, supondría poco si los aficionados no les apoyamos con la decisión, y sin desfallecimientos...

Queremos, sí, como decíamos en la nota oficiosa dirigida a la afición vivir en paz y concordia con Prensa, socios y público, necesitando de la colaboración y de la ayuda económica de todos y cada uno de los aficionados, para salir airoso de esta ardua empresa.

Estas palabras encierran todo un programa, y no debe faltar ni un solo aficionado a la invitación que por la Junta se le hace. Cada uno, a medida de sus fuerzas debe contribuir a que el Murcia tenga la próxima temporada un equipo digno de la División a que ha ascendido.

Elementos activos hay en esa Junta, que en actualmente figuran a la cabeza, como vicepresidentes don Antonio Clemares Ruiz y don Diego Almansa. Pero la actividad, el entusiasmo, y la buena voluntad de todos los directivos, siendo mucho, supondría poco si los aficionados no les apoyamos con la decisión, y sin desfallecimientos...

Queremos, sí, como decíamos en la nota oficiosa dirigida a la afición vivir en paz y concordia con Prensa, socios y público, necesitando de la colaboración y de la ayuda económica de todos y cada uno de los aficionados, para salir airoso de esta ardua empresa.

Estas palabras encierran todo un programa, y no debe faltar ni un solo aficionado a la invitación que por la Junta se le hace. Cada uno, a medida de sus fuerzas debe contribuir a que el Murcia tenga la próxima temporada un equipo digno de la División a que ha ascendido.

Elementos activos hay en esa Junta, que en actualmente figuran a la cabeza, como vicepresidentes don Antonio Clemares Ruiz y don Diego Almansa. Pero la actividad, el entusiasmo, y la buena voluntad de todos los directivos, siendo mucho, supondría poco si los aficionados no les apoyamos con la decisión, y sin desfallecimientos...

Queremos, sí, como decíamos en la nota oficiosa dirigida a la afición vivir en paz y concordia con Prensa, socios y público, necesitando de la colaboración y de la ayuda económica de todos y cada uno de los aficionados, para salir airoso de esta ardua empresa.

Estas palabras encierran todo un programa, y no debe faltar ni un solo aficionado a la invitación que por la Junta se le hace. Cada uno, a medida de sus fuerzas debe contribuir a que el Murcia tenga la próxima temporada un equipo digno de la División a que ha ascendido.

Consejo Provincial de Primera Enseñanza de Murcia

Este Consejo en sesión celebrada el día 18 del actual acordó publicar la lista rectificadora de las vacantes existentes en la actualidad en esta provincia y que deben ser provistas interinamente.

MAESTROS

La Paca, unitaria, (Lorca). Barrio Santa Lucía (Cartagena) niños número 5. Los Meroños (Pacheco) niños. Barriada de Quitapellejos (Murcia), niños. La Encarnación (Caravaca), Archivel (Caravaca). Ricote, niños número 2. Águilas, número 7. Murcia (casco) número 2. Ojós. Cabezo de Torres. Marfagones número 1.

MAESTRAS

Barranda (Caravaca) unitaria niñas. Barrio de las Maravillas (Cehégin), párvulos. Alhama de Murcia niñas número 1. Alhama de Murcia niñas número 4. Lorca, Barrio San Cristóbal S. G. niños. Molina de Segura, párvulos. Cartagena párvulos número 7. Los Barreros niñas. Lo Ferro (Pacheco). Pliego unitaria niñas número 2. Murcia-Barrio San Benito niñas número 1. Murcia-Barrio de San Benito niñas número 2. Murcia-Barrio de San Benito niñas número 3. Benijáfan S. G. niñas. Las Cuevas unitaria niñas. Los Rocas (Pacheco) unitaria niñas. Cartagena unitaria niñas número 19. Barrio de Santa Lucía (Cartagena) unitaria niñas número 5. Moratalla párvulos. Espinardo niñas número 3. Cehégin niñas número 1. Los aspirantes que tengan derecho a servirles deberán dirigir a este Consejo en un plazo que terminará el próximo día 24, oficios indicando el orden en que las prefieren ya que no son válidos los que se hicieron con motivo de la lista de vacantes publicadas el día 8 del actual.

Habiendo comprobado este Consejo que entre los aspirantes a servir interinidades existen algunos que cursan sus estudios del Grado Profesional en la Normal del Magisterio Primario y estimando que no hay posibilidad de simultanear las obligaciones que derivan de estos estudios con las que impone el servicio en Escuelas nacionales, ha acordado que se haga público para conocimiento de los interesados que los que se encuentran en este caso, deben en un plazo que terminará el próximo día 21, participar a este Consejo si optan por continuar en el Profesional o por servir interinidades.

Murcia 19 de mayo de 1934.—El Presidente.

Notas de la Alcaldía

Manifestaciones del señor Lopez Ambit

El Alcalde interino señor Lopez Ambit dijo ayer a los periodistas que se había encargado de la Alcaldía por ausencia del Alcalde propietario señor que como es sabido, marchó a Madrid en usode licencia concedida por la Corporación.

Expuso que por la mañana le había visitado una numerosa comisión de huertanos de distintos lugares afectados por la pedrisca del viernes que acudieron a interesarle la ayuda del Ayuntamiento para que el Gobierno les preste al auxilio necesario para salir de la angustiosa situación en que se hallan por las pérdidas de las cosechas.

El señor López Ambit prometió toda ayuda y dió cuenta a los comisionados del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en su sesión última, así como también del telegrama siguiente dirigido por la Corporación:

«Alcalde Murcia a Presidente Consejo Ministros, y Ministros Gobernación y Agricultura.

Acuerdo Corporación presidido comunico V. E. tormenta granizo esta vega arrasada cosechas, miseria millares agricultores. Suplíquele tasenre daños causados, concedase socorros Estado remedie algo inmensa ruina.—Le saluda, López Ambit.»

Los comisionados marcharon satisfechos de la acogida que se les dispensó por el alcalde y los huertanos marcharon en manifestación hacia el Gobierno civil apoyo del gobernador.

El próximo Lunes en el GIRGO

Doña Francisquita

Preciosa producción española, música del maestro AMADEO VIVES

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSE
Día 18 de Mayo de 1934.

| Pantano | EMBALSE M. cúbicos | DESAGÜE M. cúbicos |
|-------------------|-----------------------|-----------------------|
| Fuensanta . . . | 101.402.357 | 1.499.904 |
| Talave | 42.920.350 | 347.760 |
| Quipar | 27.712.171 | 00.00 |
| Corcovado . . . | 2.704.331 | 00.00 |
| Puentes | 1.330.650 | 43.891 |

Murcia 19 de Mayo de 1934.